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I- Présentation du pays : 
1) Un pays, quatre nations: 
Le Royaume – Uni se compose de 4 nations : _____________________________________________.  Un 
habitant du Royaume – Uni est un ______________.  Le Royaume –Uni forme un seul état mais les nations 
possèdent aujourd’hui une certaine ____________.  Par exemple, l’Ecosse possède un ________________ 
depuis 1999 et décide sur les sujets de l’Education ou de la Justice, mais le Parlement de Londres contrôle 
toujours _______________, _________________ et _____________. 
En Ulster, il y a une guerre ___________ qui oppose les protestants (______% de la population) et les 
____________ qui souhaitent le rattachement de l’Irlande du Nord avec ______________________.  
Depuis ________, l’IRA (_________ ________________ ___________________) a fait ________ 
victimes. 
2) Un rayonnement mondial : 
Le R-U ne possède plus d’empire colonial, mais il conserve des liens très forts avec ses anciennes colonies 
dans le cadre du ____________________ .  Les trois plus vastes états de cette association sont : 
__________________, _______________ et ______________________.  Dans tous ces pays, on y parle 
l’_________________, on y boit du _________ et on y joue au ___________…    
La langue anglaise est la langue maternelle de plus de ___________________ de personnes dans le monde 
et elle est parlée et comprise dans tous les pays. 
La City (quartier des affaires de Londres où travaillent près de ___________ employés) comptait en 1991 
_____ banques du monde entier.  La Bourse de Londres est la _________ du monde. 
La _______ est la compagnie d’assurance la plus puissante du monde : elle détient _______ de l’assurance 
mondiale.  Elle est spécialisée dans l’assurance des bateaux et des avions. 
3) Un pays de plus en plus « européen » : 
Le R-U est entré dans la communauté européenne en ______.  Depuis cette date, le R-U exporte de plus en 
plus vers _______________________________(_____% des exportations en 1996). 
La mise en service en ______ du tunnel sous la Manche a encore renforcé ces liens.  Le TGV 
« _______________ » place Paris à ____________ de Londres. 
Le R-U n’appartient cependant pas à la zone Euro. 
II-  Un vieux pays industriel : 
1) La crise des vieilles industries : 
L’industrie s’est développé au R-U à partir du ___ ème siècle.  Il s’agissait de l’industrie ________ (tissu), 
sidérurgique (acier), __________ (bateaux) et de l’exploitation du _______________.  Cette vieille industrie 
est localisée dans ce qu’on appelle les « pays _______ » : sud du pays de Galles, Région de Glasgow, de 
Liverpool et  Manchester et de Newcastle.  
Cette industrie a été balayée par la concurrence des pays en voie de développement  car la ______________ 
y est peu coûteuse.  En 1960, il y avait __________ mineurs et aujourd’hui seulement quelques dizaines de 
milliers.  La production de charbon est passée de 225 Mt en 1955 à _____ Mt en 1995. 
La fermeture et l’abandon des sites industriels donnent naissance à des ____________ industrielles.  Le 
chômage des pays noirs est très élevé. 
2) Les nouveaux points forts : 
La production de pétrole est passée de ______ Mt en 1955 à _________ Mt en 1995.  Ceci s’explique par 
l’exploitation, à partir des années _______ , des gisements _________ de la mer du Nord à l’aide de _____-
____________ pétrolières. 
Plus de la _________ des investissements des Asiatiques en Europe se fait au R-U.  Les industriels étrangers 
sont attirés par une main d’œuvre très qualifiée et  payée _______% moins cher qu’en France ou qu’en 
Allemagne et qui n’est protégée pratiquement par aucune réglementation : le salaire minimum n’existe plus 
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depuis _________, la durée du travail ___________ et des congés ne sont pas fixés.  Asiatiques et 
Américains implantent des industries de _________ (électronique et informatique) surtout en Angleterre et 
au sud-est de l’Ecosse. 
 
 
3) La politique libérale : 
Depuis ________, le R-U applique une politique libérale : l’état ne tient pratiquement plus aucun rôle dans 
l’économie du pays : les industries en difficulté ne sont plus __________ ; les industries qui appartenaient à 
l’Etat (au secteur public) ont été vendues à des entreprises privées, on parle de _______________ :  Rolls 
Royce qui fabriquait des _________________ a été vendu à des industriels étrangers en ___________ pour 
plus d’un milliard de £.   L’état diminue l’aide sociale, le budget de la santé et de l’éducation pénalisant ainsi 
les classes les moins aisées de la société britannique. 
 
Sur cette carte, écris : ULSTER, ECOSSE et PAYS DE GALLE ; MER DU NORD, MER D’IRLANDE.  
Indique les villes suivantes : LONDRES, GLASGOW, EDIMBOURG, MANCHESTER. 
Délimite et colorie en rouge  le « cœur économique », en hachures les « pays noirs », en vert les « marges » 
(zones peu peuplées) en rose « la façade écossaise dynamique » et en jaune les « régions à faible 
croissance ».  N’oublie pas la légende. 
 
  


